
     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
    

ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de 2025, às 19:00, realizou-se a 

Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, 

Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez 

uso da palavra: “Boa noite a todos. Boa noite a todas as pessoas que hoje estão no 

nosso plenário. Quero nesse momento eh iniciar a nossa 49ª sessão ordinária dessa 

casa de leis, logicamente desejando uma boa noite a todas as pessoas que nos 

acompanham pelo YouTube, pelo Instagram, logicamente também pela rádio FMZ. Nós 

sabemos da grande participação que as pessoas têm e nós temos acompanhado isso. 

Muito bom, né, as pessoas demonstrando interesse nas tramitações dos projetos das 

leis que envolvem o nosso município de Venda Nova. Também quero agradecer e 

desejar uma boa noite ao nosso corpo técnico da dessa casa de leis, tanto quanto os 

nossos colegas vereadores. Um boa noite especial a todos vocês. Quero dizer, hoje 

também nós temos a presença do prefeito municipal, como eu já havia dito sessão 

passada, né, ele está presente já no nosso plenário e vem fazer uma fala, né, em 

prestação de contas ou algo dessa natureza. Então Dalton, fique à vontade. Você, toda 

sua equipe, em seu nome, cumprimento a todos os secretários presentes e no momento 

oportuno eu lhe convido, nós vamos fazer tramitação primeiro dos projetos e depois eu 

lhe convido para fazer o uso da palavra. OK?”. “Iniciamos neste momento a 

quadragésima nona sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor 

presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a 

chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de Deus e 

em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o 

presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador Dyckson Freitas dos Santos para 

proceder à leitura do Evangelho de Mateus, capítulo 21, versículos de 28 a 32, da Bíblia 

Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão ordinária 

do dia nove de dezembro de dois mil e vinte e cinco. Como não houve manifestação 

dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane 

que fez a leitura do expediente do dia, contendo o Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica nº 002/2025, altera o inciso VII do art. 59 e o §6º do art. 62 da lei orgânica 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003400340038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
municipal, para suprimir a obrigatoriedade de observância do princípio da anterioridade 

da legislatura na fixação dos subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários 

municipais. Ofício PMVNI nº 697/2025, Projeto de Lei Complementar nº 011/2025, 

dispõe sobre a criação da "secretaria municipal de mobilidade urbana e segurança 

pública", que integra a estrutura administrativa da prefeitura municipal de venda nova 

do imigrante, de que trata a lei ordinária nº 1.656 de 04 de julho de 2024, e dá outras 

providências. Ofício PMVNI nº 702/2025, Projeto de Lei nº 066/2025, institui a lei geral 

municipal da microempresa, empresa de pequeno porte e microempreendedor 

individual, e dá outras providências. Ofício PMVNI nº 701/2025, Projeto de Lei nº 

067/2025, autoriza o chefe do poder executivo municipal a desvincular 30% (trinta por 

cento) da receita corrente da contribuição de serviço de iluminação pública –COSIP, até 

31 de dezembro de 2026, nos termos do artigo 76-b dos atos das disposições 

constitucionais transitórias –ADCT da Constituição Da República Federativa Do Brasil 

de 1988, e dá outras providências. Ofício PMVNI nº 699/2025, Projeto de Lei nº 

068/2025, cria o fundo municipal de transporte, trânsito e mobilidade urbana - e dá 

outras providências. Ofício PMVNI nº 698/2025, Projeto de Lei nº 069/2025, dispõe 

sobre a criação da JARI - Junta Administrativa De Recursos De Infrações Do Município 

De Venda Nova Do Imigrante, Estado Do Espírito Santo, e dá outras providências. 

Ofício PMVNI nº 696/2025, Projeto de Lei nº 070/2025, autoriza o poder executivo 

municipal a celebrar contrato de cessão gratuita de uso de bem imóvel público com o 

Estado Do Espírito Santo, por intermédio da Polícia Militar, e dá outras providências. 

Ofício PMVNI nº 694/2025, Projeto de Lei nº 071/2025, projeto de lei substitutivo ao 

projeto de lei nº 62/2025 que que dispõe sobre a concessão de férias, décimo terceiro 

salário, adicional de férias, auxílio-alimentação e vale-feira ao prefeito, vice-prefeito, 

secretários municipais e chefe de gabinete do prefeito do município de Venda Nova Do 

Imigrante e dá outras providências. Ofício PMVNI nº 707/2025, Projeto de Lei nº 

073/2025, que dispõe sobre alteração de anexos da lei de diretrizes orçamentária para 

o exercício financeiro de 2026. Projeto de Lei nº 072/2025, dispõe sobre a proibição 

de ingresso obrigatório de entregadores em áreas internas de condomínios residenciais 

e comerciais no Município De Venda Nova Do Imigrante e dá outras providências. De 

autoria do Vereador Walace Rodrigues de Sousa. Projeto de Lei nº 076/2025, dispõe 

sobre a isenção do pagamento da taxa de inscrição em concursos públicos e processos 

seletivos para a mulher vítima de violência doméstica e familiar no âmbito do Município 

De Venda Nova Do Imigrante. De autoria do Vereador João Batista de Assis. 

Requerimento nº 043/2025, origem da mesa diretora. Requerimento nº 044/2025, 

Alexandre Feletti é o vereador que assina. Indicação nº 097/2025, indica ao chefe do 

poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, realizar a manutenção 

e recuperação da Rua Projetada, localizada na parte alta do Bairro Brambilla, sentido 

Caxixe, no lado direito. João Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 

098/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton 
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Perim, pavimentação da Rua Domingos Uliana, em toda a sua extensão. Walace 

Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Indicação nº 099/2025, indica ao chefe 

do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, necessidade de 

instalação de redutores de velocidade (quebra-molas/lombada) em pontos estratégicos 

do Bairro Brambilla, conforme abaixo-assinado anexo. João Batista de Assis é o 

vereador que assina. Indicação nº 100/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a necessidade de: realização de 

serviços de ensaibramento e/ou cascalhamento na estrada que liga a comunidade de 

Camargo à localidade de mata fria, compreendendo o trecho que se estende da br-262 

até a divisa com o município de Conceição Do Castelo (perímetro pertencente à Venda 

Nova Do Imigrante). Valdir Dias é o vereador que assina. Parecer Comissão de 

Finanças e Orçamento, balancete da Prefeitura Municipal De Venda Nova Do 

Imigrante referente ao mês de outubro de 2025. Neste momento, o presidente concede 

a palavra ao vereador Dyckson Freitas dos Santos, afim de comentar sobre as 

matérias lidas no expediente do dia: “Boa noite a todos. Senhor presidente, gostaria de 

estar convocando todos os vereadores amanhã para comissão conjunta às 13 horas. A 

gente viu que tem bastante projetos que foram protocolados e alguns são de urgências 

que a gente vai ter que aprovar ainda e extraordinário esse ano através de alguns 

pedidos do executivo e algumas alterações que vão ser feita. Então como o presidente 

da comissão de legislação independente da comissão que os vereadores estão convido 

a todos porque talvez alguém tenha dúvida a gente está tenta sanar amanhã na 

comissão para estar aprovando na sessão extraordinária na quinta. Obrigado 

presidente.”. Ordem do Dia. Neste momento, o presidente convidou o servidor 

Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação. Requerimento nº 

043/2025, REQUERIMENTO DE URGÊNCIA: Projeto de lei 061/2025 de autoria da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Projeto de lei 

064/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, Projeto de lei 065/2025 de autoria 

do Poder Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 

Requerimento nº 043/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação 

Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de 

lei nº 061/2025, altera a lei municipal nº 1.370, de 14 de maio de 2020, que institui e 

disciplina a concessão, controle e instituição de suprimento de fundo para a Câmara 

Municipal De Venda Nova Do Imigrante/ES, adequando-a à nova lei de licitações e 

contratos administrativos. A seguir, o presidente colocou em única discussão, o 

Projeto De Lei nº 061/2025, de autoria da mesa diretora, que altera a lei municipal nº 

1.370, de 14 de maio de 2020, que institui e disciplina a concessão, controle e instituição 

de suprimento de fundo para a Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante/ES, 

adequando-a à nova lei de licitações e contratos administrativos, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei 

nº 064/2025, em regime de urgência, o projeto de lei nº que institui o programa meu 

uniforme e o programa material escolar. A seguir, o presidente colocou em única 

discussão, a Emenda Aditiva Nº 01, constante do parecer em conjunto das comissões 

de legislação, justiça e redação final, educação, saúde, agricultura, meio ambiente, 

turismo e assistência social e finanças e orçamento, que adiciona o § 3º e incisos de I 

a IV e o § 4º, ao artigo 6º do projeto de lei nº 064/2025, e não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. A 

seguir, o presidente colocou em única discussão, conforme emendado, o Projeto de 

Lei nº 064/2025 de autoria do poder executivo municipal, que institui o programa meu 

uniforme e o programa material escolar, e não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão De 

Legislação Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, 

Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, e Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 065/2025, projeto de lei substitutivo ao projeto 

de lei nº 58/2025 que autoriza o município de venda nova do imigrante a repassar 

recursos financeiros ao rio branco futebol clube, a título de patrocínio, no ano de 2026. 

A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda Modificativa Nº 01, 

constante do parecer em conjunto das comissões de legislação, justiça e redação final, 

educação, saúde, agricultura, meio ambiente, turismo e assistência social e finanças e 

orçamento, que modifica o artigo 4º, do projeto de lei nº 065/2025, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda Aditiva 

Nº 01, constante do parecer em conjunto das comissões de legislação, justiça e redação 

final, educação, saúde, agricultura, meio ambiente, turismo e assistência social e 

finanças e orçamento, que adiciona o artigo 5º e parágrafo único ao projeto de lei nº 

065/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 

sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, 

a Emenda Aditiva Nº 02, constante do parecer em conjunto das comissões de 

legislação, justiça e redação final, educação, saúde, agricultura, meio ambiente, turismo 

e assistência social e finanças e orçamento, que adiciona o artigo 6º ao projeto de lei 

nº 065/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 

sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, 

a Emenda Aditiva Nº 03, constante do parecer em conjunto das comissões de 

legislação, justiça e redação final, educação, saúde, agricultura, meio ambiente, turismo 

e assistência social e finanças e orçamento, que adiciona o artigo 7º ao projeto de lei 

nº 065/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 

sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, 
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conforme emendado, o Projeto de Lei nº 065/2025 de autoria do poder executivo 

municipal, que autoriza o município de venda nova do imigrante a repassar recursos 

financeiros ao rio branco futebol clube, a título de patrocínio, no ano de 2026, e não 

havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei 

nº 024/2025, autoriza o poder executivo a instituir o programa "colônia de férias" no 

Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências. A seguir, o 

presidente colocou em segunda discussão, conforme emendado, o Projeto de Lei nº 

024/2025, de autoria do vereador João Batista De Assis, que autoriza o poder executivo 

a instituir o programa "colônia de férias" no Município De Venda Nova Do Imigrante, e 

dá outras providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão Conjunta 

De Legislação Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, 

Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e Comissão de 

Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 059/2025, em regime de urgência, 

o projeto de lei nº 059/2025 que institui a bonificação por desempenho no âmbito da 

secretaria municipal de educação (SEMED), cria a comissão da bonificação por 

desempenho e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 059/2025, de autoria do poder executivo municipal, que 

institui a bonificação por desempenho no âmbito da secretaria municipal de educação 

(SEMED), cria a comissão da bonificação por desempenho e dá outras providências, e 

não havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Parecer Comissão Conjunta De Legislação Justiça e 

Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, 

Turismo e Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o 

Projeto de lei nº 060/2025, concede o título de utilidade pública municipal à Associação 

De Karatê De Venda Nova Do Imigrante (AKAVNI). A seguir, o presidente colocou em 

segunda discussão, o Projeto de Lei nº 060/2025, de autoria do vereador João Batista 

De Assis, que concede o título de utilidade pública municipal à Associação De Karatê 

De Venda Nova Do Imigrante (AKAVNI), e colocou em segunda votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 044/2025, Requer, de forma detalhada 

e referente ao exercício financeiro de 2025, a lista de TODOS os bens adquiridos pelo 

Município por desapropriação. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 

Requerimento nº 044/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

única votação, sendo aprovado por unanimidade.   Ato continuo, o presidente informa 

que a sessão adentra na parte da prestação de contas das atividades da 

administração municipal, do exmo. sr. prefeito municipal. (art. 91, inciso XVI, da 

Lei Orgânica Municipal, e convida o Prefeito Municipal, senhor Dalton Perim, para que 
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possa usar a tribuna. Dalton Perim: “boa noite a todos, cumprimentar o nosso 

presidente Alexandre Filete, a mesa diretora, Dyckson, agente Assis, cumprimentar 

aqui o nosso vice-prefeito presente, os vereadores, Alex, Carlim, Walace, Valdir, 

Fernando, Yuri. Obrigado pela oportunidade né? Nós estamos aqui como foi bem dito 

aí cumprindo o que está previsto no artigo da nossa lei orgânica. Bom nós vamos fazer 

breve relato aqui da nossa administração e eventualmente se houver nós organizamos 

a nossa prestação de conta aqui pouco em cima das nossas secretarias. O que foi 

realizado, né? E o que pôde ser feito, que existe ainda obrigado Júlio. Bom nós 

podemos começar aqui com a Secretaria Municipal de Obras e Serviço Público. É uma 

secretaria muito demandado pra quem conhece pouco do serviço público. E a gente já 

começou o ano já demandado, não sei se vocês lembram em janeiro desse ano tivemos 

fortes chuva no município e encontramos as nossas vias vicinais também com 

necessidade de serem contempladas com o serviço lembrando inclusive que na 

verdade quando nós assumimos como nós somos eleitos né em outubro do ano 

passado nós já começamos a nos desinteressar pelas demandas e pelas necessidades 

do município. E na nossa comissão de transição a gente foi se se apropriando de 

algumas coisas que podia ser adiantado e uma coisa que foi muito pertinente e 

importante nessa ação nossa foi quando nós tomamos conhecimento da possibilidade 

do nosso município implantar uma parceria público privada que é a PPP, no sentido de 

estar implementando no nosso município essa parceria. O serviço que são muito 

essenciais no município que é a questão da iluminação pública, sistema de vigilância, 

de sistema de internet e também energia fotovoltaica. Então pra nós achamos que 

talvez seja o ato mais importante que nós fizemos já mesmo antes de assumir. Né? E 

depois de assumido também tivemos nossos desafios que a gente vai elencar alguns 

aqui pra gente poder ter entendimento da maneira e como nós conduzimos a nossa 

administração. Né? Todos os bairros, toda a região do nosso município teve sempre a 

presença efetiva da nossa equipe de colaboradores e aqui registrar e agradecer a 

presença nossos colaboradores, secretários, enfim, todos que estão que fazem parte 

da nossa administração porque com certeza junto a gente consegue ir mais longe e é 

uma proposta nossa de gestão também de estar democraticamente decidindo junto 

com os nossos colaboradores o que nós entendemos que é o melhor a ser desenvolvido 

no nosso município. Então essa questão de obra né? Nós tivemos presente no Alto 

Providência com abertura, né? De revisol no na saúde do Brambila, inclusive está em 

andamento, quem puder passar lá, porque o só pra esclarecer muito rápido, é o 

problema de revisol, houve todo entendimento pouco diferente, né? Na gestão passada 

foram aplicados alguns pontos não intermitentes no município e agora nós precisamos 

então agora concluir esses trechos. Nós estamos concluindo o trecho que liga aqui a 

BR 262 com a comunidade Brambila e terminando esse trecho então nós vamos estar 

contemplando outro trecho que vai ser decidido aí com a nossa equipe né? Da 

agricultura e do interior e transporte. Então estamos lá terminando esse trecho de 
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revisol que pega ali no Alto Providência né? E também demandamos uma equipe de 

patrulha mecanizada pro Braço do Sul né? Houve um pedido, anseio muito grande 

daquela comunidade que nós pudéssemos estar contemplando eles nas estradas 

vicinais, mandamos então a patrulha mecanizada pra lá, Alto Bananeira nós estamos 

dada a fase conclusiva da reabertura também do trecho que liga aqui a 262 até a 

comunidade de Alto Bananeiras que também é uma repetição antiga daquela 

comunidade que é o pavimento. E nós entendemos que pra poder conseguir o 

pavimento se a gente fizesse a reabertura da via a gente conseguiria ter mais êxito 

porque diminuiria o custo dessa obra. Então nós já estamos inclusive né? Em 

negociação já com quase 2 quilômetros de pavimento, mas está em fase de ainda de 

conclusão. Então tudo isso aí vai ajudar a gente todo esse trabalho que nós estamos 

fazendo de preparar a base da estrada. Né? E também no Alto Tapera, Madalena, Alto 

Madalena nós fizemos o mesmo trabalho. Né? Tapera nós já estamos concluindo a 

pavimentação de várias ruas ali que é uma licitação do da gestão anterior que foi 

fracassada. A empresa abandonou a obra, tivemos algumas dificuldades e aí nós 

retomamos essa obra. Né? Na Vila Betânia também nós tivemos que fazer uma 

intervenção né? De muro ali na avenida estamos na fase de conclusão e estamos 

também fazendo a drenagem né? Da Rafael Zandonadi que é futuro acesso do hospital 

além de ter aplicado o asfalto ali na avenida Alberto Zavarize que é uma avenida que 

tem bastante uso né? Ela se tornou uma avenida principal, vicinal, então nós 

contemplamos ela e também no bairro São Pedro uma outra avenida que tem fluxo 

bastante com frequência, bastante frequência. Né? Nós também no centro, né? Foi 

substituída algumas pontes ali, tinha uma ponte ali, quem conhece ali perto da como é 

que é o nome ali, do ah é guardei branco, aqui na rua do Melo ali né? Quem conhece 

a rua do Melo ali no Mailor Sport né? Uma avenida, uma ponte já complicadas, enfim, 

diversos serviços que demandam realmente a presença efetiva da prefeitura. Também 

em Vargem Grande teve intervenção da prefeitura, do nosso serviço, em providência, 

tivemos também. Então assim, tivemos presentes em todos os bairros. Né? E temos 

também projetos e obras que estão sendo executada pela nossa engenharia e é pra 

contemplar o os benefícios do nosso município, né? O nosso processo, nosso pessoal 

de engenharia talvez o projeto mais relevante que foi feito aí foi a questão do projeto 

de substituição do telhado do centro de eventos. Existia pedido já antigo, mas ele 

estava sendo contemplado porque faltava projeto de execução, planeamento A nossa 

equipe fez isso, né? E nós então conseguimos convênio pra executar o telhado do 

centro de eventos. Na Vila da Mata nós terminamos a construção do CREAS, né? Que 

já estava terminou. No Caxixe teve melhorias nas escolas. Enfim, vou tentar ser mais 

dinâmico aqui porque pra gente depois ter oportunidade de democratizar o 

entendimento, né? Então temos muitos projetos em desenvolvimento também, nós 

temos a escola lá no loteamento do Olímpio Perim, né? Que está em fase já quase de 

licitação, está terminando o projeto da nossa equipe de engenharia. Nós temos também 
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ampliação da escola do Caxixe que está na nossa engenharia. Nós temos contratamos 

projetos complementares né? Que é pra depois que terminar o centro de eventos ainda 

vai faltar a parte de bombeiro e eletricidade. Então também estamos contratando 

licitando esses projetos na Vila Betânea nós estamos também terminando o projeto pra 

licitar a reforma da Praça Santa Marta já está em fase final enfim diversas ações aí do 

pessoal de engenharia que está nessa luta aí. Né? Nós falamos aqui também em Alto 

Bananeiras nós já estamos com projeto né? De estar pavimentando lá. Então vamos 

deixar concluir essas coisas pra gente poder falar pouco com mais clareza e com mais 

segurança. Né? Fiscalização de obra e postura também é uma demanda muito grande 

que a gente está dando a importância porque o nosso crescimento tem que ser 

ordenado né? Se nós não tiver uma postura e de acordo com o nosso PDM, se nós 

tiver uma postura que se preocupe com a com o crescimento do nosso município, da 

nossa cidade, a gente pode ter problema lá na frente, como a gente está tendo não por 

falta de postura, mas por crescimento que a cidade vem. Nossa cidade está crescendo 

muito vertical, o nosso sistema viário já começa a ficar prejudicado, então ter obras 

assim de acordo com o PDM e a postura de acordo ajuda muito, Né? E a nossa equipe 

está aí né? Que está muito atenta aos alvarás, certidão detalhada, ABIDS e então esse 

ano nós já emitimos mais de 100 alvarás de construção, 13 certidão detalhada, 1400 

pedido de análise de análise de alvará de funcionamento, mais de 700 de habilidade 

de instalação de empresa, então estamos acompanhando de perto e formalizando toda 

essa fiscalização como nós dissemos que é também muito importante pra a nosso 

crescimento da nossa cidade, né? Então na obra foi mais ou menos isso aí que a gente 

conseguiu elencar aqui, mas provavelmente pode ter ficado alguma coisa pra trás. A 

Secretaria de Agricultura e Produção Animal que também é outra secretaria que 

demanda muito a nossa atenção pelo aspecto, né? Pelas características do nosso 

município. Né? O agroturismo, empresário rural, ele precisa sempre do apoio da 

prefeitura. Lembrando que tudo que eu estou falando aqui tem o tem a informação lá 

no telão. Então às vezes passa desapercebido a minha fala porque ela precisa ser bem 

dinâmica. Mas quem pudesse quem puder observar a minha fala vai estar mais 

completa lá no telão. Eu estou sendo tentando ser dinâmico aqui pra gente agilizar, né? 

Então nós tivemos muita prestação de serviço, de tortura de trator agrícola, de calcário 

agrícola, né? De calcário siderúrgico, serviço de inspeção municipal, concurso de 

qualidade de tomate, de mesa, concurso de qualidade de café especiais, o primeiro 

concurso, né? Isso foi uma proposta do nosso secretário que lá atrás nós fizemos, né? 

A questão do café especiais, mas hoje é de uma demanda muito grande da 

sustentabilidade, né? Então nós já estamos provocando os nossos empresários rurais 

pra que eles possam ficar atento a esse tipo de produto que agrega muito valor, né? 

Então nós estamos estimulando através de concurso agora concurso de café especiais 

e sustentáveis, né? Então estamos aí inovando nessa parte. Né? E apoiamos também 

o desenvolvimento rural através de aquisições e doações né? Nós estamos 
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frequentemente em contato com a SEAG. Já recebemos rolo compactador, 

pulverizador, já recebemos escavadeira hidráulica, 2 caminhões Tuck, recebemos 

toneladas, várias toneladas de revisol, recebemos carrinhos também da Secretaria de 

Esporte. Então assim, eventos e curso também, tivemos vários eventos e curso e 

tivemos também atendimento ao produtor, né? No levantamento e produção de café 

pra poder estar sempre presente junto com esses empresários da área da agricultura. 

Sobre a administração municipal a gente a gente montou aqui uma apresentação mais 

voltada pra aquilo que efetivamente acontece no nosso prédio de administração. Então 

aqui estão as licitações e os contratos né? Nós realizamos 50 e pregões e 7 

concorrências, inclusive como nós dissemos, a PPP, né? Que a participação, a parceria 

pública privada, né? Que tornou a Venda Nova primeira cidade inteligente, então já vai 

ficar no histórico de Venda Nova, né? Daqui 200 anos as pessoas vão saber que a 

primeira cidade do interior que fez essa proposta de ser uma cidade inteligente foi 

Venda Nova, isso com certeza vai qualificar muito o currículo da nossa cidade, né? Eu 

acho que vai ser uma forma de consolidar, né? Todo esse aspecto do nosso que está 

buscando sempre inovar, querendo sempre sair na frente. Então pra nós foi uma alegria 

muito grande poder consolidar e formar formalizar essa parceria. Nós sabemos e 

estamos percebendo que as parceria público privada é uma tendência das gestões 

pública. E temos assim sentimento que nós estamos no caminho certo. Né? E além 

disso também nós conseguimos aí o convênio pra reforma do Polentão. Conseguimos 

o asfalto do Alto Caxixe, o convênio. Então foram licitações e contrato muito importante 

pro nosso município. Com relação a recursos humanos também, nós estamos 

buscando aí enquadramento de lei, né? E contratação de empresa por concurso público 

pra gente fazer também concurso público pra gente efetivar a nossa equipe porque se 

a gente tiver esses funcionários por tempo determinado muitas vezes a gente treina o 

profissional e ele está por tempo determinado, daqui a pouco ele se afasta. Isso não é 

bom pra uma empresa que quer implantar uma gestão, uma preparar profissional a 

longo prazo. Então nós estamos também já realizando, finalizando o concurso público. 

Enquanto isso estamos trabalhando com processo seletivo que vai ter agora recente 

pra iniciar o ano mas com a expectativa da gente também concluir o concurso pra gente 

estar efetivando então o maior número possível de servidores pra gente ter certeza que 

nós vamos ter esses servidores sendo qualificados preparado pra conduzir a sua 

responsabilidade no nosso município. Secretaria da Fazenda, né? A secretaria que 

cuida do dinheiro do município e a gente tem já alguns dados aqui acumulados, né? 

Até outubro que nos dão assim também uma sentimento de estar conduzindo da 

maneira correta né? Ou pelo menos buscando uma maneira correta na gestão do nosso 

município. Vocês todos sabem que a previsão da nossa receita pra esse ano 

orçamentária era mais ou menos milhão 130 e 1000 milhões 775000 reais. Né? E a 

nossa receita arrecadada já está em mais de 148000000. Então nós já fizemos dever 

de casa muito bem feito onde a nossa receita já superou a nossa a nosso orçamento 
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previsto e ainda falta 2 meses. Né? Então se a gente for comparar a receita arrecadada 

com a com a despesa liquidada que são 115000000 nós já estamos aí com superávit 

bem grande né? Mas a nossa despesa nossa despesa prevista está em 130 e então se 

a gente não conseguir com certeza nós vamos ter ainda aporte de receita arrecadada 

então nós estamos num sentimento de que nós vamos finalizar o ano com os dados 

financeiros muito, muito favoráveis e muito, muito positivo, né? Com relação à gestão, 

lembrando com relação a gestão que inclusive, né? Nós vamos tá participando, né? 

Entre 10 municípios, se não me falha a memória, que agora 000 Tribunal de Contas 

está preocupado justamente não só com a gestão de recurso. Mas com a gestão de 

custo. Saber se esse dinheiro está sendo bem empregado. Se o que foi gasto trouxe o 

resultado que era esperado. Então agora a partir do ano que vem os município vão ter 

que também provar a gestão de custo desse dinheiro né? Se o que ele se ele se o que 

ele foi usado poderia ser usado de melhor forma ou podia ter sido economizado 

pouquinho mais. Então a partir do ano que vem nós vamos também estar entre aí as 

os municípios que vão estar renovando e em primeira mão já lançando gestão de custo 

e não só gestão de recurso que é uma proposta pra uma secretaria de finanças. 

Lembrando também que os limites constitucionais do nosso município estão sendo 

atendidos, né? Saúde por enquanto nós estamos com mais de 17 por 100, o limite é 

15, educação nós estamos mais de 25, o limite é 25, o executivo, né? Nós estamos 

com mais de 41, despesa e receita com 77. Então no nosso entendimento da nossa 

equipe de planejamento e financeiro aí nós estamos enquadrados aí dentro do que 

preconiza a lei, né? A secretaria da fazenda planeja, coordena, executa as atividades 

financeiras e faz também a gestão orçamentária. Né? A nossa lei orçamentária anual 

ao exercício de 2020 e devidamente aprovada por esse por esse poder. Registramos 

aqui o nosso agradecimento, né? Por ter aprovado esse orçamento nós fizemos uma 

previsão de mais de 100 aproximadamente 150000000 nós vamos trabalhar pra que 

somente né? Nossa proposta é estar cada vez mais arrecadando mais recurso pra 

gente implementar também cada vez mais benefício pra nossa população do nosso 

município. Né? Nós temos também hoje o serviço com bastante eficiência e mostrando 

bastante eficiência que é o serviço ao contribuinte ao desenvolvimento que é a nossa 

unidade lá empreendedora né? O nosso crédito hoje ele está ganhando prêmios pelas 

operações que tem feito liberando muito recurso o nosso NAC tem sido está sendo 

bem-sucedido também. 572 inscrições estaduais. Mais de 9000 notificadas digitadas, 

mais de 1200 reconhecimento de firma. Então assim, serviço que tem gerado muito 

benefício pra nossa comunidade e tem gerado até prêmios, né? Pra nossa pra nossa 

prefeitura que a gente vai poder falar pouquinho depois no final. Também nessa 

secretaria nós temos aí a tributação, imobiliário né? Que está bem tem sido bem 

desenvolvido a as dívidas ativas né? Nós estamos aí implementando as ações de 

cobrança de dívida ativa porque se não cobrar ela prescreve né? A gente sabe que 

existe aí 1 período de prescrição. Então estamos muito atentos tudo que for possível 
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nós estamos fazendo a ação legal né? Muitas vezes as pessoas não ficam satisfeita, 

mas nós temos que cumprir a obrigação, se não é pode ser considerado né? Receio de 

receita, né? Então nós estamos aí com 2000, mais de 2200 sítios protestados, né? Isso 

representa mais de 660000, né? E nós já recebemos 720000. Então nós estamos aí, 

né? Tentando melhorar nosso a nossa arrecadação. Né? O setor tributário também está 

firme na nos alvará, nos cadastros, setor imobiliários, né? Estão atento aos processos 

de obra nova, a fiscalização também está firme nos ITBI aí, né? E notas fiscais 

eletrônica, empresa credenciada, enfim, estão atento pra todas as oportunidades que 

possam ter pra gente poder melhorar o nosso o nosso equilíbrio financeiro. A gente 

trouxe alguma coisa também da saúde né? Nós estamos aqui uma coisa que também 

que a gente foi até premiado aí numa avaliação que a gente vai falar pouquinho mais 

no final. Mas temos muito números positivos, né? Falar de números aqui nós na tele 

Consulta, né? A gente está conseguindo avançar muito na neuropediatria, cardiologia, 

neurologia, gastro, dermatologia. Tivemos mais de 500 consultas na Tele Consulta, 

consulta especializada, mais de 10000 consultas, exames laboratoriais, mais de 115000 

exame ultrassonografias, né? Isso aqui é negócio, uma referência. Quando nós 

assumimos, existia mais de 1500 pedido de ultrassonografia reprimido, né? Que os 

nossos usuários não conseguiam ter acesso a esse serviço, nós fizemos uma força 

tarefa e hoje nós já entregamos pro usuário mais de 4000 ultrassonografias e sem ter 

mais nenhuma reprimido. Então hoje a nossa o nossa secretaria de saúde ela atende 

o usuário da ultrassonografia em tempo real. Né? Lógico que às vezes se chegar na 

segunda temos cronograma de atendimento, mas com certeza dentro de de uma 

necessidade bem próxima do tempo real. Né? Enquanto nós assumimos a prefeitura e 

tinha mais de 1500 pedidos reprimido. Então isso mostra toda a responsabilidade e 

todo o empenho que a nossa Secretaria da Saúde tem executado em ressonância, né? 

Sessões de fisioterapia, mais de 13000 sessões, exame oftalmológicos, então muito 

atendimento, né? E se for olhar também nas as agentes comunitários de saúde, muito 

atendimento, mais de 220000, né? Então se nós temos hoje uma população em torno 

de 25000 é quase 10 atendimento por mês, né? Então bastante atendimento e enfim, 

a gente está muito feliz, né? Com esses com o empenho aí da nossa equipe. Vigilância, 

parceria, vigilância, atividades educativas, inspeção sanitária, são ações também 

cotidianas que tem feito. O consórcio Pedra Azul tem sido parceiro nosso aí na pra 

poder atender a nossa demanda, né? Nós temos contrato de mais de 2000500 que é 

pra dar esse suporte, né? Na infraestrutura e mobilidade da saúde também nós fizemos 

reformas né? Nas unidades nós estamos finalizando a unidade de saúde do bairro 

Marmim no transporte sanitário nós temos vários veículos mais 26026 veículos né? E 

adquirimos também ônibus rodoviário de 45 lugares pra melhorar a ida né? Dos nossos 

usuários pra Vitória enfim uma infraestrutura também bem adequada. A gente vai falar 

pouquinho agora sobre meio ambiente e gestão territorial. Uma secretaria também 

muito demandada e que com certeza ela tem uma relevância muito grande em função 
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das políticas públicas que está sendo desenvolvida pra que a gente possa manter né? 

O sistema do meio ambiente equilibrado, tivemos no Brasil a COP 30, né? Falando 

muito sobre meio ambiente. Então também tem a mesma relevância nos nossos 

municípios. Nós fizemos vários programas e ações, campanhas ecológicas, campanha 

verde, né? Eu acho que é mais apropriado a gente dar uma olhada lá do que está 

escrito. Do que a gente ficar falando aqui, mas a gente teve tem sentimento que a gente 

avançou muito nisso né? Controle ambiental nós temos 440 processos aberto de 

controle ambiental. Então não são poucos né? A nossa equipe se esforça diariamente 

pra estar acompanhando esses processos, licenças emitidas, reclamações recebidas, 

análise de 1160, mais de 1160 processos pra emissão de alvará. Então nós sabemos 

que hoje qualquer intervenção territorial do terreno tem que ter a emissão do alvará 

nem que for a dispensa de licitação ou qualquer tipo de demanda, mas ela tem que ter 

a concordância da nossa secretaria e a nossa secretaria tem se esforçado muito pra 

isso e também pra ter resolutividade que a população precisa né? Então nós estamos 

lá com os nossos servidores treinados e atentos pra isso. Né? Nós recebemos hoje aí 

a visita da polícia ambiental. Estamos trabalhando sempre em parceria com os órgãos 

estaduais. Pra que a gente possa realmente oferecer serviço de qualidade. A nossa 

Secretaria de Esporte e Lazer também realizou no nosso entendimento aí uma gestão 

bem eficiente planejou muitos eventos e concluiu muitos eventos, corrida de CAT, 

melhorias em campos de quadra, apoio a várias copas, vai torneio, projetos campeões 

do futuro. Então assim, são as atividades que ajudam muito no nosso município, né? 

Tivemos aí o primeiro primeira corrida aí de moto bike que já foi sucesso, já está sendo 

pensado alguma coisa mais além disso, né? Que nós fizemos uma experiência, o nosso 

secretário né? Tem se tem se dedicado muito a isso, terminamos vários campeonatos 

aí de porte, de futebol, enfim, é aquilo que a gente tem visto diariamente, mas com a 

eficiência que precisa ter, Né? O nosso projeto, como eu disse, campeões do futuro, 

tem toda essa importância, né? Pra gente, pras crianças no seu na sua vida esportiva. 

Na questão do gabinete do prefeito aí, nós temos os serviços que são pertinentes e que 

são condicionados ao gabinete que é alistamento militar né? Nós estamos aí com 108 

alistamento né? Muitas carteiras de trabalho temos também carteira de identidade, tem 

demandado muito, mais de 2000 carteiras de identidade, garantindo o acesso ao 

cidadão, a nossa defesa civil também que é ligada ao nosso gabinete, tá aí com laudo 

de risco, mais de 100 laudo de risco. Então sempre atenta ajudando a nossa população 

pra ela ter segurança dos serviços que ela que a nossa prefeitura precisa dar pra nossa 

população. Temos também o PROCON né? Que é o atendimento de do usuário do 

serviço público, mais de 500 500 atendimentos, então estamos aí num sentimento aí 

como a gente tem falado de estar desenvolvendo bem essas demandas. Nossa 

Secretaria de Assistência Social uma secretaria também que tem né? Toda essa sua 

relevância nós estamos aí com alguns avanços né? Fortalecimento de vínculo que é 

uma coisa muito importante dessa secretaria é apoio a primeira infância e inclusão no 
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mercado de trabalho né? Então nós estamos focados aí nessas demandas. Né? Nós 

temos mais de 70 famílias acompanhada pelos nossos programas. Né? Nós temos 

programa da criança feliz com mais de 2700 visitas domiciliares, fortalecimento as 

famílias com gestão em criança, né? A gente tem que tá muito atento pra isso, né? Isso 

principalmente a vulnerabilidade das crianças e a inclusão no mundo do trabalho, né? 

Nós estamos aí com realizamos mais de 60 oficinas, mais de 400 participantes e 

encaminhamento de vaga, né? Porque às vezes muitas vezes a pessoa quer trabalhar, 

não tem bolões de trabalhar, então a nossa secretaria tem todo esse trabalho, tem o 

cadastro único e o CREAS também que já realizou mais de 4000 atendimentos. Né? 

Então está aí cumprindo o seu papel, né? E o Centro de Pessoa Idosa, oficinas com 

alta frequência também é a fase de idade que a gente tem que estar muito atento nessa 

questão da pessoa idosa. Hoje nós encerramos a atividades lá no conviver, né? Seu 

Luiz. Eu e Zé Luiz já estamos na turma da terceira idade, então nós estamos aí pegando 

ganchinho, vez em quando nós vamos lá também, né Zé? Mas é muito gratificante tá? 

Vendo a alegria do pessoal da terceira idade, o carinho com que as pessoas trabalham, 

o carinho com que eles são tratados e isso realmente nos dá alegria, nos dá satisfação 

de estar na condução desses trabalhos pra facilitar a vida dos nossos dos nossos 

idosos é da terceira idade. Hoje eu encontrei na rua, falou assim, olha, não deu tempo 

de lá hoje não, mas eu não perco dia. Então, é sinal de que eles estão indo bem. Nós 

temos a Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Artesanato, né? Que é responsável 

aí pelas festas, pelos eventos. Fizemos aí 2 festas no município no nosso entendimento 

de custo benefício muito bom. Né? Nós temos a festa de emancipação política. E a 

festa do rodeio. As 2 festas tiveram custo relativo com comparando com os anos 

anteriores bem abaixo do que foi gasto nos outros anos e com a qualidade e com 

benefício pouco acima, né? Especialmente a nossa festa do rodeio foi o foi inédito no 

nosso município, né? A cobertura da nas arquibancadas, período de chuva, inclusive 

choveu pouquinho. Então fomos muito felizes na nossa decisão de estar fazendo 

cobertura nas nossas arquibancadas das nossas fezes de rodeio. Agora não tem jeito 

de voltar atrás né Zé Luiz? Agora vai ter que tentar continuando com esse benefício 

que facilita né? A população no seu divertimento. E contar também o apoio a 

festividade, né? Do município, festa do tomate, festa do porco, que todo mundo 

conhece, que todos foram contemplados, né? Muitos eventos, festa da pizza que estava 

meio parado, né? Desde a pandemia, nós reativamos a festa da pizza, a festa do café, 

exposição de orquídea, né? O que foi iniciado lá atrás no outro mandato nosso e que a 

gente continue apoiando a festa da polenta, enfim, várias, ah, criamos também a roda 

do boteco, né? Foi mais um evento inédito aí na nossa secretaria pra estar 

movimentando a nossa cidade. Né? Lembrar também do ponto turístico, né? Nós 

estamos lá implementando e tentando fazer ele ser mais eficiente, mas ele também 

atende cerca de 1000 pessoas por ano, então ele mostra a sua a sua necessidade, a 

nossa biblioteca municipal, nós estamos dando uma incrementada nela de novo, a 
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nossa coordenadora está lá, né? Com praticamente 4000 usuários, né? Na nossa 

Secretaria de Educação. E lembrando também que o nosso Natal encantado aí foi todo 

organizado pela nossa secretaria, né? Está sendo muito elogiado, né? O nosso Natal 

encantado, uma proposta pouco nova, pouco diferente, contemplamos as avenidas 

toda com decoração, contemplamos a BR e também fizemos a experiência da Vila de 

Natal que está sendo muito, muito bem aceita pela população. Como eu disse então 

inovando e inovando pro melhor. Isso que é importante. Mas a Secretaria de Turismo é 

com a secretaria que tem que ter uma dinâmica muito grande em função da nossa 

situação de ser capital nacional do agroturismo, né? Então a gente está sempre atento 

aí em trazer cada vez mais evento pro nosso município. Né? Nós temos já eventos já 

consagrados que até conheci a questão do Polentão tinha alguns eventos que não ia 

poder seguir o calendário. Eles preferiram mudar a data pra não sair do nosso 

município. Então é sinal de que a gente está também sendo eficiente nesse da 

terceirização desses eventos pra desenvolver o nosso município. Né? E falar pouquinho 

agora também da Secretaria de Educação. Né? Todos nós sabemos que tivemos 

grande desafio pela frente aí que foi a municipalização da Liberal Zandonade né? 

Fomos pegos de surpresa né? Porque existia Tag alguma coisa aí com o Tribunal de 

Contas na obrigatoriedade do município de municipalizar a escola. E na fase de 

transição nós não ficamos sabendo disso. Então quando nós fomos saber isso já estava 

quase na hora de assumir o município e tivemos que correr contra o tempo e a gente 

nem tinha condições de assumir essa municipalização, mas criamos coragem né? O 

nosso secretário o Thiago junto com a equipe aí criamos coragem precisamos concluir 

a municipalização e agora nós já vamos ter também então uma estadualização de 

algumas escolas, vamos ser criada 3 escolas estaduais no nosso município em função 

dessa desse projeto do governo de municipalizar o primeiro o a fundamental e em 

contrapartida o estado vai ficar responsável pelo fundamental 2. Então provavelmente 

já está mais ou menos certo que eles vão funcionar nos nossos prédios em forma de 

comodatário então, mas vai ser escolas distinto. Né? Então o município vai ficar 

responsável só pelas séries iniciais da do ensino fundamental. O ensino o terceiro 

médio já é por conta do estado e agora vai ficar também todo o ensino fundamental 2. 

Né? Foi feito assim um avanço porque já tem que fazer então fazer logo. E dentro dessa 

caminhada né? Então nós fomos fazendo primeira coisa que nós fizemos. Uma gestão 

democrática. Né? Então o prefeito nem o vice-prefeito nem vereador se envolveu na 

formação dos nossos diretores, da nossa equipe de gestão, porque nós apossamos 

muito na questão técnica. Então a escolha dos diretores e coordenadores escolares foi 

tudo por questões de capacidade técnica, isso ajudou muito a nossa equipe a trabalhar 

porque havia uma sintonia né? No sentido da pedagogia, pessoas profissionais que já 

entende desse assunto. E nós implementamos também no nosso município pra poder 

promover esses nossos profissionais o prêmio educadores que inspiram, né? A gente 

sabe que hoje o mundo pra você inovar você tem que estar inspirado e motivado. Então 
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foi isso que nós estamos fazendo é inspirar pra inovar e pra motivar, né? Então teve o 

reconhecimento de várias práticas pedagógica que ajudou muito a motivar o nosso 

pessoal. Fizemos a Olimpíada Municipal que é a questão da língua portuguesa e 

matemática. Foi a primeira olimpíada. Por que Olimpíada da língua portuguesa e 

matemática? Porque são as línguas básica pra fazer avaliação do nível de ensino no 

município. Né? Então nós pegamos o município também numa avaliação pouco baixa 

na nossa no nosso regional aqui de 7 municípios nós ficamos em sétimo lugar. Então a 

gente percebeu que a gente tinha que dar uma implementada nisso e a nossa secretaria 

então criou essa olimpíada pra melhorar o nosso o nosso índice de aprendizagem. E 

estamos por fim criando né? Acho que foi votado a lei mas é o bônus de desempenho 

pros profissionais da do magistério que também é uma proposta de valorização dos 

nossos colaboradores, dos nossos profissionais. Né? Com relação a infraestrutura. 

Como eu disse nós temos já 3000000 pra fazer a nova escola do ensino fundamental. 

Nós temos milhão pra biblioteca, compromisso parlamentar, mas não chegou ainda. E 

nós temos também 3000000 nos novos projetos de uma outra escola. Então nós temos 

2 escolas pra construir no município. Uma já com recurso garantido e uma com recurso 

aprovado na SEDU. Né? E também temos aí algumas escolas já concluída alguns 

benefícios. Então na questão da infraestrutura o nosso município vai ter 2 escolas bem 

recente que vai ser essa que já está definido essa na providência. E essa outra que a 

gente está vendo aí onde a gente vai construir, mas já tem o recurso próprio já garantido 

na SEDU do governo do estado. Então assim a Secretaria de Educação também fez 

trabalho muito bacana. No nosso município que no nosso entendimento correspondeu 

a nossa expectativa. Temos agora também a Secretaria de Planejamento, né? Que foi 

criada, né? No ano passado e aí nós temos então o secretário de planejamento que 

tem cuidado, né? De buscar planejar o crescimento do nosso município. Então pra 

vocês terem uma noção né? O total de convênios executado no ano de 2025 foi 

7494000 reais. E nós estamos agora planejados a execução de mais 36000000 em 

2016. Então todo planejamento aí de recurso, de busca de recurso, de inovação. Então 

nós avançamos muito com relação a isso. Então tivemos hoje esse ano 7000000, né? 

De convênio executado e a previsão pro ano de 2026 mais de 36000000. Né? Nós 

também que nós gostaríamos muito também de valorizar e registrar aqui uma coisa 

importante. Que é as emendas impositivas dessa casa. Né? A informação que a gente 

tem que praticamente todas as emendas foram contempladas com aquelas que eu tinha 

impedimento técnico. Então assim nós entendemos que foi avanço muito grande. Que 

isso né? Parece que não vinha sendo implementado com a importância e com a 

relevância que ela precisa ter de quando ela foi criada. Porque se elas foram criadas e 

elas foram destinadas pelo pelos vereadores ela deve ser executada né? E é isso que 

a gente tentou fazer apesar de pegar o primeiro ano é sempre complicado, todo começo 

é pouquinho complicado, mas nós estamos conseguindo finalizar todas as emendas 

impositivas que demandaram mais de 2700000 reais. Então assim, talvez não foi tudo 
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que os vereadores esperavam, mas foi tudo que a gente conseguiu fazer e a gente 

entende que a gente deu passo muito grande com relação a relação nossa com o 

legislativo no respeito a cumprir com a nossa obrigação né? De executar nossas 

emendas impositivas como prioridade da nossa administração. Então a gente fica aqui 

nosso compromisso de continuar com essa com essa proposta. Né? Nós temos vários 

convênios federais que a gente pode procurar saber depois né? São equipamentos que 

chegaram com esses convênios. Nós tínhamos convênio pra vocês terem uma ideia, 

convênio de 2019, né? Nós estávamos correndo o risco, né? De perder equipamento 

por ter vencido, né? Emendas vencidas 2019, 24020 e a gente conseguiu recuperar 

todos esses convênios e fazer conseguimos executar ele. Né? Então isso trouxe muito 

benefício pro nosso município. Né? Alguns são menos relevantes, mas não deixa de 

ser relevância uma picape de 127000. Mas nós temos também uma pavimentação e 

drenagem de 190000 que estava executado. Nós temos um recurso de pavimentação 

e drenagem também do Marmim. Enfim nós temos muitos recursos aqui que foram 

recuperados né? Dos outros municípios. Ou desculpe das outras das outras emendas. 

Temos também transferência de fundo a fundo né? No valor aí de da lei Laudir Branco. 

Né? Temos aí transferências especiais. Essas são boas né? Essas são grandes. Né? 

Nós temos transferência aqui de reconstrução da Praça Santa Marta. Que o projeto já 

está pronto. Custeio pra evento de turismo de milhão e 400 do Ivair Melo. Nós temos 

reforma e ampliação do Centro Cultural milhão 450 também do deputado Ivair Melo. 

Temos uma pavimentação turística do Alto Bananeira de milhão também do nosso 

deputado. Temos convênios é mais aqui? Não acabou. Temos convênios estaduais né? 

Que aqui é com o governo do estado. Temos aqui pavimentação de rua, a reconstrução 

do centro de eventos, recapeamento asfáltico, nós estamos trabalhando aí 

pavimentação das ruas do município mais 4000000 e pouco né? De pavimentação que 

nós estamos atualizando o orçamento. O fundo cidades também que são recurso muito 

significantes. Temos aqui várias doações do estado, né? Tem veículo, Fiat, ganhamos 

carro, RLUX do da Secretaria de Segurança Pública. Ganhamos o rolo computador, 

compactador, já falamos aqui, pulverizador, enfim, várias emendas aí que dá valor bem 

significativo. Secretaria de Interior e Transporte né? Nós temos aí 200 veículos e entre 

veículos e equipamentos adquirimos alguns, alguns já estavam aí que nós estamos 

fazendo a manutenção pra poder continuar trabalhando. Né? Nossa conservação da 

nossa frota municipal. Tivemos alguns desafios no começo do ano. Alguma dificuldade 

com relação a compra de peças e adequação de máquina, mas assim mesmo a gente 

conseguiu quase ficar no mesmo na mesma o mesmo custo do ano passado, né? Foi 

custo em torno aí de mais de 3000000 pra manutenção do da frota em 2025. Né? Então 

vai aí muita coisa. Né? Está bem o gasto com combustível foi mais ou menos isso. E a 

gente está muito atento também nessa conservação e manutenção da nossa frota. Né? 

O nosso transporte coletivo também adquirindo ônibus. E tentando atender a demanda 

aí com relação a transporte. E agora nós estamos quase finalizando tudo isso se 
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consolida em alguns reconhecimentos de premiações, né? A gente na verdade não 

trabalha pensando nisso, mas a gente fica muito feliz quando isso acontece. Né? E foi 

isso que aconteceu com o empenho da nossa equipe, com o empenho do nosso 

secretário, dos nossos colaboradores. Nós tivemos a felicidade de chegar agora nesse 

final do ano ser contemplado com várias premiações que a gente queria compartilhar 

com vocês aqui e também reconhecer o empenho, o trabalho de toda a nossa gestão 

aí no ano de 2025. Né? Então nós tivemos inicialmente várias premiações. A primeira 

que a gente vai citar aqui é o prêmio IAM 2025. Né? Que que Ai meu Deus, que aguardei 

branco, né? Que que venda nova ficou em primeiro primeira colocada na região 

sudoeste Serrana. Né? Eu estou querendo pegar Venda Nova do Imigrante foi a 

primeira colocada pela região sudoeste Serrano no prêmio indicador de ambiente de 

negócio. Agora eu entendi o que que é. Indicador de ambiente de negócio. Né? É uma 

ferramenta do observatório da Afins né? E ela avalia 78 municípios. E venda nova ficou 

em primeiro lugar. Né? Então isso aí nos dá uma certeza de que nós estamos assim 

bem avaliados. Tivemos também o selo de qualidade em transparência pública né? 

Com o município categoria prata, temos o selo ouro nacional da transparência pública, 

o selo ouro também após avaliação do programa nacional de transparência pública. 

Não é assim é a nível de Brasil nós tivemos o selo de ouro transparência pública e 

tivemos também o prêmio Band de cidades excelentes né? Na categoria de 30000 

habitantes, venda nova foi premiada em primeiro lugar e os outros municípios, outros 

maiores os outros municípios de 30 a 100000 habitantes foi Anchieta e acima de 

100000 habitantes foi Vitória. Mas abaixo de 30000 habitantes Venda Nova ficou em 

primeiro lugar. Então assim a gente teve muitas conquistas né? Que o nosso município 

teve. E isso nos dão a certeza aí que nós estamos no caminho certo do 

desenvolvimento. Então assim, foi muito rápido o que a gente tinha pra falar, né? Nós 

também queremos agradecer aí todo o empenho da nossa equipe, né? Dizer que 

ninguém faz nada sozinho, né? Então agradecer o pessoal que está aqui e a gente vai 

ter oportunidade assim de quem quiser a gente poder falar mais sobre isso. Mas o que 

a gente quer mesmo é pedir a benção de Deus. Que Deus continue nos abençoando, 

nos mostrando o caminho da nossa responsabilidade né? Na direção desse município. 

Pedir a Deus também que nos ajude, né? Nesse final de ano. Agradecer, desejar a 

todos feliz Natal, próspero Ano Novo e como eu disse, a gente tem certeza que nós 

vamos avançar muito mais ainda no município de Venda Nova pra que a gente possa 

oferecer cada vez mais serviço público de qualidade, uma caminhada de mãos dadas 

pra que a gente possa realmente trazer pra população serviço público de qualidade, 

serviço puro que possa trazer alegria e benefício a toda a população de venda nova. 

Bem era mais ou menos isso que a gente queria falar, nós estamos à disposição. Se 

precisar responder alguma pergunta, alguma coisa, nós estamos à disposição de todos. 

Está bom? Muito obrigado, presidente. Estamos aí à disposição de vocês. Se quiser 

fazer alguma pergunta, alguma coisa.”. Neste momento, o presidente concede a 
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palavra ao Vice-prefeito, José Luiz Pimenta de Sousa: “Presidente, boa noite, 

obrigado pela oportunidade de estar aqui. Queria cumprimentar a todos os vereadores. 

Queria cumprimentar todos os nossos secretários. Estamos aí com a equipe completa 

aqui. Queria parabenizar o prefeito pela explanação aqui que foi dada. Cumprimentar 

o prefeito Dalto Perim. E dizer que é uma satisfação muito grande estar aqui. Já passei 

por esse parlamento algumas vezes né? A gente conhece pouquinho de câmara. E 

dizer a parceria de vocês com a nós com a gestão. É muito bacana, a gente foi eleito 

pra trabalhar em prol de Venda Nova, perdão doutor Hélio. E nós estamos cumprindo 

esse dever, cumprindo o dever de cá, isso é muito importante pra nós o entendimento, 

pro crescimento do município, isso é muito bom. Então fica aí a nossa gratidão a todos 

vocês aqui. Cumprimento ao ouvinte da rádio FMZ, os internautas que nos 

acompanham através do rádio. A gente sabe que o município depende muito de nós. E 

como o Dalto disse aqui a gente está fazendo o dever de casa da melhor forma possível 

e nós depender muito de vocês dependendo da população. E a população tem 

colaborado muito também com nós. Nesse pouco tempo desempenhamos alguns 

trabalhos aí no município. Estamos se esforçando o máximo possível. Não se esqueceu 

eu falei de 1 obra importante também da avenida Domingos Perim ali. Era uma obra 

desejada pela população do centro ali principalmente. E todas as ruas daquela avenida. 

E também nós estamos assim executando a manutenção dos jardins que era 

terceirizado e esse ano nós estamos fazendo muito com poucos. Queria também 

agradecer todo o pessoal da obra lá pelo esforço e dedicação que tem feito por esse 

município. E toda a secretaria pelo trabalho, desempenho e não dá auto disso aqui 

ninguém faz nada sozinho. Somente com apoio de todo mundo, esforço, todos os 

funcionários, servidor do município. Nós temos que ter se desempenhado esse grande 

trabalho aqui. E do mais agradecer a todos, né? Mais uma vez desejar feliz Natal a 

todos e feliz ano novo a todos. Obrigado a todos, boa noite.” Ato continuo, o presidente 

informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e convida para fazer 

uso da tribuna o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite senhor presidente, 

membros da mesa. Cumprimentar o vereador Carlim, em nome de todos os vereadores. 

Cumprimentando a Sara que está aí atuando como nossa procuradora, né? Da câmara. 

Em nome de todos os funcionários dessa casa. E comentar o prefeito Dalto Perinho e 

o vice-prefeito que já foi colega vereador junto. E nós estamos aqui satisfeitos pela fala 

de vocês. E os secretários que são muitos eu vou falar em nome do Gilberto e nome 

do Maria Casagrande incluindo todos os secretários pra poder evoluir. Tá? Desculpa 

que eu não falei o nome de todos, mas eu sei todo nome de cada e de qual secretaria 

que atua viu Tadeu e a Letícia e todo mundo veja bem senhor presidente era esperada 

essa vinda do prefeito na câmara, né? E a gente sabe que não é fácil depois de ano de 

trabalho vim prestar conta, por quê? A gente sabe que muita coisa fica pra trás, não dá 

pra fazer tudo. Primeiro ano é pra acertar a casa. Então Dalton, a gente fica muito 

satisfeito pelas suas explorações e mais satisfeito ainda de você escolher essa equipe, 
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que eu conheço todos eles, já tive a oportunidade de trabalhar com praticamente todos 

e só a Tânia que eu não trabalhei com ela aqui, mas nos Bradesco e SICOOB sim e o 

resto acho que todo que está aí já trabalhei com eles em algum lugar. Então eu vejo 

assim como é bom pegar uma equipe treinada. Os desafios vão aparecendo, mas é 

fácil pra arrumar a solução. Quando você pega uma equipe que não é treinada, que 

não tem compromisso se torna mais difícil. Então eu acho que o sucesso de uma gestão 

é o pessoal que está alinhado. Inclusive a Câmara de Vereadores. Nós não 

atrapalhamos o movimento da prefeitura com a gente. Eu vejo que chega os projetos, 

Thiago colocou no início do ano projetos aqui complicados que tem que ser emergencial 

e nós se dedicamos, reunimos várias extraordinárias pra poder resolver o problema. E 

resolveu. Mas eu vejo o seguinte, quando há compromisso de administração pública 

com o público a coisa anda. E vejo também o quanto que o estado foi parceiro do 

município nosso. Está sendo parceiro. Os deputados federais, estaduais, todos aqueles 

que pode ajudar. Mas outra coisa importante é a cidade organizada. Nós vemos aqui o 

comércio organizado, os produtores cada dia buscando mais tecnologia pra produção 

ainda melhor. Temos também as ONGs, né? As instituições, hospital, APAE e 

voluntárias. Todo mundo trabalhando em prol a comunidade. Vê as escolas pública 

cada dia pegando títulos importantes. Temos o IFES, temos Coopeducar, Fundação 

Olímpio Perim que são privadas, com compromisso de educar e também participar da 

nossa comunidade. Olha como é interessante valorizar todo essa turma. Eu vejo, 

Dalton, que não é só o dinheiro colocado nas entidades, é o apoio moral, é valorizar 

quem trabalha, olha o quanto de voluntários que a que apoia as festas que são 

oportunas pra que desenvolva o financeiro pra manter as entidades, os bingos, os 

leilões, isso tudo ajuda a administração. Porque tira peso porque todo mundo acha que 

a prefeitura tem que distribuir dinheiro, distribuir. Não é bem assim, ela tem que aplicar. 

Distribuir uma coisa e aplicar bem aplicado é outra. Então, vejo assim, o sucesso de 

uma administração tem que vir também da população. Estou de parabéns todos os 

secretários. Eu incomodo muito pouco os secretários. Muito pouco, porque eu sei que 

estão trabalhando e eu só incomodo, eu peço algum esclarecimento, alguma coisa 

quando eu vejo que a comunidade está de fato precisando. Fora disso, eu apoio de 

outra maneira, aprovando as coisas que boas que isso acontece. E a Câmara, com 

todo respeito, eu estou aqui a vai fazer ano, né? Nós estamos na administração, a coisa 

está andando. Lógico, o entendimento cada é de jeito, partidos diferentes, mas eu vejo 

que tem unidade de fato. Então, não só com os vereadores, com os funcionários da 

casa, todo mundo pensa no bem comum. Eu já estava no final do ano, tenho que 

desejar bom final de ano pra todos, mas eu torço, Dalton, pra que o próximo ano ainda 

seja melhor ainda, que você vai estar respirando com mais facilidade. Que o primeiro 

ano não é fácil não. Aí depois as ruas vão se ajeitando e é só dar continuidade. E acho 

que essa casa também não vai perder o ritmo também. Pelo que eu conheço todos os 

vereadores, ninguém quer o mal, todo mundo quer o bem. Então fica aqui meus 
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parabéns à administração, à comunidade de venda nova e todas as entidades. Uma 

coisa, Dalto, que a gente pode trabalhar mais, eu acho que deve trabalhar, é com 

referente educação ambiental e educação principalmente dos moradores de bairros. 

Onde não tem bairro ainda não tem coisa limpeza pública, ainda coisa mais os bairros 

precisam trabalhar com as escolas, com todo mundo que sob a limpeza da cidade. Isso 

vale muito a pena porque nossa cidade depende do turismo, depende dos visitantes, 

depende do dos municípios vizinho. Nós temos boas prestações de serviço, hospital, 

colégio, tem tudo. Mas nós temos que ter a casa pelo menos limpa. E isso aí não é só 

do poder público. O poder público faz o que pode. Nós temos que orientar o Thiago que 

está na educação fazer planejamento, algum prêmio, alguma levar as crianças, né? Os 

meninos estudantes, levar pra casa esse compromisso de manter a cidade limpa. É 

fácil? Não é, mas não é impossível, porque existe cidades bem limpas, até melhor de 

que a nossa. Então, da autonomia cobrança é só nesse sentido. De partir pra uma 

educação global da do município. Pode falar. Pausa a segunda? Pode está bom. Fica 

assim eu não pensei que ele fosse usar a palavra. Então a minha a minha preocupação 

é com a cidade limpa, bonita pra poder nós que moramos sentir bem e os turistas ser 

bem acolhidos. Obrigado, boa noite a todos.”.  A seguir, o presidente convida para fazer 

o uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos. Eu quero 

cumprimentar o prefeito Dalton, em nome do prefeito Dalton, do vice Pimenta. Eu quero 

cumprimentar a todos que estão presentes, todos que estão me ouvindo. Serei bem 

rápido e objetivo, senhor presidente, para não me alongar, já está bem cumprida a 

sessão. E, então eu vou deixar a estrela da noite que é o Dalto que tem que brilhar 

hoje. Então, ser bem rápido e objetivo. Primeiro quero agradecer vossa excelência pela 

conversa que a gente teve na sua sala você prontamente atendeu ao pedido de tramitar 

2 projetos que chegou aqui em regime orçamentário prontamente botou em leitura já 

marcou a sessão extraordinária pra votar. Então fica aqui meu reconhecimento. 

Também aqui rapidamente só falando do evento que eu tive presente lá nesse final de 

semana lá em Bicuiba onde fui ver o ilustre colega jogar bola, não fez gol, perdeu o gol. 

Enfim, a pedido do Serginho, eu quero, eu vou fazer breve relato que ele me enviou 

aqui. Quero parabenizar o Serginho lá da Bicuiba pelo evento. O evento muito bem 

organizado, né, vereador Alex? Teve público bacana, então eu vou fazer uma leitura 

rápida aqui. Do que ele me enviou. Sobre o quarto torneio intermunicipal society do 

Bicuiba FC. Foi nesse final de semana, né? Não é isso? Passou por lá 35 times, perdão, 

nesses 3 dias de evento. 13 municípios presentes lá no evento da Bicuiba UFC. Teve 

7000 de premiação. 2500 pessoas passaram pelo evento. Foram marcados 125 gols 

em 35 jogos. O Alex não fez nenhum, né Alex? Amigos FC verso família Tonole que 

venceu nos pênaltis na final de 3 a 2. O campeão foi a família Tonole de venda nova, 

recebeu troféu em medalhas mais 5000 reais de premiação. O vice foi Amigos FC de 

Conceição do Castelo, recebeu troféu mais medalha mais 1500 de premiação. Terceiro 

lugar foi Vila Dordenoni do de Aldo Caxixe, recebeu 500 reais. Quarto lugar, Amigos do 
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Piaçu de Muniz Freire. O artilheiro foi o Everton da Vila Dordenoni, com 9 gols, que foi 

o artilheiro. O goleiro foi Júlio Pravato, da família que recebeu o troféu de melhor goleiro. 

Então é isso, mais uma vez eu quero parabenizar o Serginho e toda a organização do 

evento lá esse final de semana. Foi evento muito bem organizado. Então fica aqui meus 

parabéns. E pra finalizar senhor presidente eu quero só parabenizar o prefeito Dalto 

pelo esse primeiro ano de mandato, prefeito. Eu sei que administrar uma prefeitura não 

é fácil. Eu sei que administrar a gente precisa tomar decisões fáceis e decisões difíceis. 

Então fica aqui que para as decisões fáceis e principalmente para as decisões difíceis 

vossa excelência pode contar comigo pra construir uma Venda Nova cada vez melhor. 

Então é isso, muito obrigado e uma boa noite a todos.”. Logo após, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa 

noite a todos. Gostaria de estar comentando na mesa o presidente Alexandre, o vice 

sargento Assis, prefeito Dalton, vice Pimenta. Em nome da Maria Fernanda 

cumprimento os servidores dessa casa. Todo mundo que vem acompanhado na rádio 

FMZ e no YouTube. No plenário eu não vou citar todos os secretários pra ser breve, 

citar só a presença da Sabrina, seja benvinda, Sabrina, essa casa de leis. Senhor 

presidente, só quero passar como eu falo todas as sessões, as partes que eu visitei, 

esse final de semana evento em Conceição de Jiu-jitsu que tinha bastante atletas aqui 

de venda nova participando e é uma pauta né vereador Alex que o pessoal já procurou 

a gente aqui eu e o senhor fomos na também e vão tentar estar contemplando eles aqui 

juntamente com o executivo, secretário Kika que está aí pra ver se pode estar trazendo 

a etapa pra cá até o fim do ano que vem. Como o vereador Carlim falou, parabenizar o 

Serginho pelo evento lá em São João esse fim de semana e a todos os voluntários 

envolvidos que esteve lá prestigiando, os voluntários que esteve trabalhando e o 

público que esteve prestigiando. Sexta-feira passada teve a confraternização da feira, 

gostaria de estar parabenizando o Romário, que é o presidente, mesmo com aquele 

temporal, o Pimenta, que teve, a programação continuou, prefeito, teve o show lá da 

Michele Freire, deu pouca gente, mas ele manteve, como estava combinado, e foi ficou 

muito bacana, apesar de da chuva que aconteceu na cidade temporal vendaval que 

acabou destruindo muitas coisas, mas ele conseguiu cumprir com a programação que 

tinha. Da auto ficou sem falar o prêmio diamante da sala do empreendedor que é prêmio 

muito importante também a secretária Maria está aí ainda né então é bom estar frisando 

não estava no papel mas é muita coisa pra você ler mas é bom pra quem está 

acompanhando está sabendo também que é selo diamante que foi muito importante 

que é o da sala do empreendedor em nome da secretária Maria cumprimento todos os 

servidores Hoje de manhã eu estive presente o vereador, o secretário, o vice-prefeito 

Pimenta, Dalton estava lá, em nome da Letícia, quero cumprimentar a todos, foi evento 

muito bacana lá do encerramento do conviver, né? Mandar abraço pra Eliana, Elisabet, 

parabenizar a Nelma e a esposa do Pimenta, que pela condução foi muito bacana hoje, 

recebeu prefeito muito muitos elogios do dos senhores que estavam lá, pessoal que 
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participam direto, teve gente que mudou pra cá recentemente e acabou elogiando sobre 

o trabalho que tem feito com a hidro, toda a estrutura que tem do conviver Letícia, você 

acabou chegando depois por causa da reunião, mas teve muitos contribuintes que 

estavam lá e que ficaram elogiando bastante a forma da condução do conviver. Então, 

em nome da Erinete, em nome da Nelma, quero parabenizar a todos que estavam 

envolvidos no evento e a toda a sua equipe lá, Letícia. Pra finalizar é até bom, eu fico 

feliz hoje estar todos os secretários aqui presentes também na prestação de contas do 

prefeito. Quanto a mim em Dyckson fico satisfeito que eu tinha uma promessa desde 

quando eu assumi prefeito aqui na câmara que tudo que eu viesse a questionar do 

executivo eu procuraria sempre secretário, gerente, coordenadores, até mesmo 

servidores concursados porque eu já tenho conhecimento com muita gente então eu 

fico muito satisfeito de eu ter hoje a gente está praticamente finalizando o ano com ano 

de tribuna aqui, Erivelton, eu não fiz nenhuma crítica a nenhuma secretaria da gestão. 

Então, tudo que eu precisei de procurar informação, parabenizo em nome dos 

secretários a todos os servidores, tudo que eu precisei, fui nas secretarias, fui até os 

servidores acabou resolvendo sanando as situações. Claro, tem coisas ainda que 

possa estar pendente, mas a gente, como eu sempre bato na tecla aqui, tem muitas 

coisas na prefeitura que acaba sendo engessada, acaba demorando. Então eu fico 

satisfeito de não ter usado a tribuna pra ficar criticando o executivo, porquê da onde 

que eu trabalhei desde 2008, eu acho muito a pessoa vim aqui né prefeito, criticar e 

não achar a solução. Então vamos tentar lá primeiro junto com os secretários, 

coordenadores, gerente, vamos tentar achar a solução. Se por algum motivo pessoal, 

alguma coisa que não conseguir resolver, a gente pode estar mencionando aqui, mas 

eu acho desnecessário e antes de tentar procurar os servidores vim aqui criticar. Então 

eu fico satisfeito, como os novos vereadores também, quero parabenizar porque é ano 

de convivência são pensamentos diferentes eu e a maioria aqui são primeiro mandato 

ainda tem o pessoal que já é Valdir, Fernando, que já tem outros mandatos mas então 

a gente sempre eu falo que a gente sempre vai ter opinião divergente o que vale é a 

gente estar sempre respeitando outro e independente da opinião e o que aconteceu 

esse ano todos os projetos a gente buscou sempre está privilegiando o executivo tanto 

fazendo sessões extraordinárias, comissões. Então como eu falo, mesmo que as 

opiniões não são a mesma né prefeito, mas a gente tem que trabalhar conjunto com o 

executivo pra tentar melhorar. Então quero como hoje é a última sessão quero 

parabenizar a todos que está ouvindo hoje e desejar feliz Natal e próximo ano novo. 

Boa noite a todos. Só quebrar o protocolo rapidinho aqui. Eu queria frisar o 

comprometimento do vice-prefeito também Pimenta com a gestão, o Dalton. Que a 

gente está vendo que ele está empenhado sempre nas causas do município, 

participando de muitas coisas. Ele está muito assíduo. Então a gente tem que prestigiar 

isso porque ele vestiu a camisa né Dalto e continua participando juntamente nos 

trabalhos do executivo. Parabéns tá Pimenta?”. A seguir, o presidente convida para 
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fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista de Assis: “Gostaria de cumprimentar 

a mesa na pessoa do presidente Sandro, do secretário Dyckson, Gostaria de 

cumprimentar o executivo na pessoa do prefeito Dalton, do vice Pimenta, muito nos 

orgulho a presença dos senhores aqui. Gostaria de cumprimentar os funcionários dessa 

casa que são importantíssimos na pessoa da Amanda que representa nessa data todo 

os nossos funcionários. Gostaria de cumprimentar em nome dos meus colegas 

vereadores na pessoa do vereador Yuri. E agradecer. Agradecer a cada dos senhores 

pelos posicionamentos dos projetos apresentados nesta data. Em nome do secretário 

Thiago que me trouxe uma boa notícia nessa tarde, eu cumprimento todos os 

secretários aqui presente recebam os meus respeitos. Gostaria de cumprimentar 

também os internautas e os rádios ouvintes na pessoa da Andreia, do Anthony, da 

Marilza, do sargento Ednildo e do capitão Rodrigues que está nos Estados Unidos 

também acompanhando essa sessão. Gostaria pra finalizar de cumprimentar os nossos 

vereadores do mandato anteriores, Gilberto e o Erivelton. Muito orgulho ver a imagem 

dos senhores dos nossos corredores. Em primeiro posicionamento eu trago ali eu vou 

até pedir o Pepe, uma imagem de violência doméstica. Hoje foi lido nessa casa projeto 

onde a gente busca a isenção de taxas de taxas nos concursos no município pra que 

essas mulheres vítimas de violência tenham o que essas mulheres e senhoras estão 

aqui presente e possuem. Independência, autonomia. E só quem se depara com 

situações onde a mulher ela é totalmente dependente ali do agressor é que vai entender 

porque que ela se mantém naquela situação. E esse projeto a gente aumenta as 

possibilidades e traz pouco mais de dignidade pras mulheres vítimas de violência no 

município de Venda Nova. Em continuidade essa tarde eu tive 2 reuniões lá na 

delegacia com o doutor Carlos Henrique e também com a doutora delegada da 

delegacia da mulher, a doutora Lorena. E foi tratado nessa data presidente a solicitação 

de apoio pra aquele convênio que está sendo firmado entre a Câmara dos Vereadores 

e o Senac pra realização de curso voltado às mulheres vítimas de violência doméstica. 

E eu posso noticiar que eles abraçaram a a causa e eles também juntamente com a 

polícia militar, com juiz, entre outros já fazem parte aí do programa e já estão à 

disposição. Dando continuidade eu gostaria ainda de mencionar pedido de instalação 

de quebra-molas eu acho que isso veio no dia certo né? Está o prefeito, o secretário, 

está todo mundo aqui. E aqui ele segue com abaixo-assinado onde numa rua localizada 

próximo a mata do evangelista sentido ao antigo lixão os ricos tem passado em alta 

velocidades a gente tem uma imagem ali de carro que chega a atropelar cachorro. Não 

matou por sorte. E essa rua gente nós temos ali idosos, temos crianças que brincam, 

jogam bola e passa o dia todo naquele local. Então a gente a gente reconhece que é a 

necessidade é importantíssima e justifica aí o abaixo-assinado, né? Em nome do dos 

moradores do Brambilla eu gostaria de aproveitar pra agradecer prefeito primeiro pro 

senhor ter nos recebidos ali na sala de reunião há cerca de mês atrás e no primeiro 

momento o senhor falou que iria resolver o problema. E não era problema grave não 
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gente. Era problema que ele seguia há 14 anos. Isso com todos os laudos e vistorias 

aprovados. E as pessoas não conseguia alcançar ali a conclusão. E em menos de mês 

o prefeito conseguiu a instalação de alguns portes em padrão com o transformador. Lá 

no bairro Brambila próximo a ponte ali. O que vai resolver outro problema. Eu tirei o 

chapéu pela por ser muito rápido o pensamento do senhor. A gente tinha outro problema 

maior de uns postes na lateral. E com essa aplicação aqueles problemas praticamente 

eles deixam de existir. Então foi uma solução muito inteligente que os moradores 

daquele bairro têm grande gratidão por essa manifestação. Gostaria também em nome 

dos moradores ali do bairro Brambila Evangelista e da comunidade de saúde agradecer 

secretário Thiago novamente ao prefeito Dalto Pimenta pelo posicionamento humano e 

justo referente ao transporte escolar dos alunos daquela região. Também fomos 

recebidos na prefeitura tinha existia ali número expressivo de moradores pra terem ideia 

os moradores não cabia na sala de reunião fomos atendidos ali no saguão e foi passada 

a demanda foram vários posicionamentos diferente e agradecemos muito a 

sensibilidade do senhor do secretário por abraçar a causa e dar dignidade pra aqueles 

moradores. Aquilo pra gente é de suma importância hoje já não tem mais o transporte 

público. Então normalmente a gente agradece a prefeitura por essa por essa 

manifestação por esse por essa solução digna e justa pros moradores. Agradecer ainda 

o senhor falou na fala do na sua fala prefeito que ninguém faz nada sozinho. E eu sou 

testemunha. Nos últimos meses né Carlim? Tivemos reuniões com os secretários e em 

dado momento a gente trouxe o projeto colônia de férias né Thiago? E tivemos ali 

reuniões com o Thiago, com o Kika, com a Alícia, com a Letícia, onde eu tenho muito a 

agradecer pela contribuição. O projeto ele foi praticamente todo reformulado pra 

atender as nossas crianças. E os moradores que estão ouvindo essa preocupação com 

os nossos filhos, com as com as nossas descendências, as pessoas que irão nos 

substituir é muito importante. Porque são noticiados em redes sociais crianças em risco 

sendo lesionadas, sendo abusadas diariamente e quando tem essa colônia de férias 

onde saberemos que os nossos filhos estarão seguros isso aí é diferencial imenso. E 

pra finalizar agradecer também aos colegas, né? A todos os senhores pela pelo 

posicionamento diante do projeto, por contribuir pra que ele ficasse melhor. Isso aí foi 

muito importante. E desejar a todos né? Hoje sendo a última sessão feliz Natal, 

próspero Ano Novo e contem com o sargento Assis naquilo que que for possível meu 

mandato está à disposição. Obrigado.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membro da mesa, rádio FMZ, 

Youtubers, muito obrigado por estar nos assistindo. Prefeito Dalton, vice Pimenta, já viu 

o experimento, prefeito Dalto. Pela sua explanação aí, a gente já sabe mais ou menos 

já sabia que você está trabalhando muito bem e coisa, mas pelas suas programações 

aí você fez foi além da expectativa 2 vezes mais. Parabéns, que Deus te abençoe, dê 

muita força, muita paz, muita saúde. E o Pimenta a mesma coisa que está sempre junto, 

nós tivemos lá, o casal Tonole, Tarcísio Tonole e sua esposa Maurina, né, Zambon 
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Tonole convidou, aí você não pôde ir, você viajou e eu fui mais o Pimenta. O Pimenta 

foi te representar como prefeito, eu fui também junto. E lá eu fui muito bem recebido, 

muito bem recepcionado, tinha aí umas 70 pessoas mais ou menos a Pimenta. Tinha 

de tudo. Então, o Tarcísio mandou abraço por vossa excelência. E eu quero agradecer 

lá o casal, né, pela recepção e agradecer todos os companheiros que estava lá, todos 

os amigos, ele convidou toda a vizinhança e foi aí sucesso a confraternização lá no 

Tarcísio Tonole e sua digníssima esposa. Eu quero parabenizar os vereadores em nome 

do Fernando eu cumprimento todos os nobres vereadores em nome da Dulce eu 

cumprimento os funcionários dessa casa e cumprimento todos os secretários, 

secretário Erivelton Uliana, do planejamento, não é isso? Da administração Helen 

Delpupo, não é isso? Maria Casagrande, Salvin da Agricultura, o ranca toco mesmo 

que é o, como é que chama lá o, o Gilberto, Gilberto é o Ranca toco. Gilberto, eles 

falam que o secretário de obra é ranca toco. Alice Caliman do turismo que está fazendo 

belíssimo trabalho, a Letícia da ação social que tem sempre essa pessoa bacana, essa 

pessoa que educadíssima, que sabe tratar as pessoas, sempre feliz, sempre alegre, 

isso é importante. Tadeu da, da saúde, que a saúde, Tadeu, eu sei muito bem que você 

passa na saúde, a saúde você nunca aprende, né, Tadeu? Você nunca aprende. É 

trabalho grandioso, né? Quero agradecer todos os seus, as suas equipes, os seus 

funcionários que trabalham com você. E o Tadeu, o Tiago, nem se fala na educação 

Thiago está fazendo uma verdadeira revolução na educação viu Thiago? Eu falo a favor 

dos professores porque sempre eu falei isso sem a educação você não chega a lugar 

nenhum. Você está de parabéns Thiago. Tadeu eu não estou falando não. Faz o pessoal 

na rua, conversa com os professores. Você está de parabéns mesmo Thiago, você está 

trabalhando muito bem, quanto Tadeu na saúde. Sempre eu falei as 3 coisas que que 

devemos dar todos o governo federal, estadual, municipal, se deve dar prioridade, tem 

que fazer tudo, mas deve dar prioridade, saúde, educação e segurança. As 3 coisas, e 

é fundamental. O secretário da de meio ambiente Jaílson, né? Parabéns aí Jaílson. 

Savio eu já falei né? Essa é unidade de agricultura e o Kika Nodari que é do esporte tá 

fazendo belíssimo trabalho Kika. Parabéns, parabéns mesmo, que Deus nos abençoe. 

A minha menina lá que está aqui a gerente lá do poço mineiro também está fazendo 

trabalho bacana. E que Deus nos abençoe a todos. Hoje eu não vou falar nada de pedir 

nada, né prefeito? Quero só agradecer. Só agradecer e pedir a Deus, Deus em 

primeiríssimo lugar, né? Deus é todo poderoso em primeiríssimo lugar, nós estamos 

findando o ano. E espero que que todo mundo seja feliz nesse Natal. E quero agradecer 

mais uma vez essa câmara que foi uma câmara e eu converso muito na rua. As pessoas 

falaram comigo agora dá pra assistir. Então isso é importante pra nós porque graças a 

Deus dentro de ano há divergência, mas é o pessoal com educação com o outro com 

a afinidade com muita diplomacia isso é importante sem briga sem conversa fiada né? 

Então isso é importante nós eu acredito que nós estamos trabalhando a altura de venda 

nova. Isso que é importante. Então eu peço aí a Deus que nos abençoe toda a minha 
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família, meus familiares e todo o povo de Venda Nova. Eu e os funcionários dessa casa 

que Deus nos abençoe e nos proteja e que esteja aí bom Natal e feliz ano novo. 

Obrigado. Fica com Deus.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes, público 

presente nesta casa, em nome da Tânia. Tânia, sempre que eu chego aqui na hora do 

almoço, eu já brinco com ela, Tânia Modas. Em seu nome, Tânia, quero deixar boa 

noite especial a todo secretariado. Dalton, te parabenizar e agradecer pela 

compreensão, entendimento do trabalho realizado dentro do nosso município. Em 

nome da minha comunidade também quero deixar meus agradecimentos a 

pavimentação Gilberto de autoria, eu te pedi umas ideias e você me ajudou e graças a 

Deus foi executado ali do lado da igreja em frente ao ginásio. Quero deixar meus 

parabéns, mas hoje eu vou pedir, tá? O Valdir não quis pedir, mas hoje eu vou pedir. 

Inclusive esses dias atrás nós já tínhamos até conversado, né? Pra ver se a gente 

conseguiria desapropriar uma área, a gente não, você, né? Que hoje o executor, você, 

né? O prefeito, uma área ali no Camargo pra que possa trazer uma área de lazer pra 

nossas crianças ali, eu estava falando com vossa excelência a respeito de campo 

society né? E seria bacana, seria bacana que tem grandes atletas lá. Dentro da minha 

comunidade tem grandes atletas. À parte, o Valdir.”. Neste momento, o vereador 

Walace Rodrigues de Souza concedeu a parte ao vereador Valdir Dias: “Eu falei que 

não tinha pedido nada ao prefeito, mas pode mas o prefeito eu já tinha conversado com 

ele, já sabe tudo que vai fazer, por isso que eu não quis falar. E também quero 

parabenizar Tânia, Tânia, desculpe, acabando esquecendo ali. Obrigado.”. Logo após, 

o vereador Walace Rodrigues de Souza retorna a tribuna: “Senhor presidente, 

também subi essa tribuna pra poder fazer agradecimento ao Romeu, diretor do DNIT, 

que no dia 24 do 11, prefeito, eu pedi à servidora Amanda que enviasse ofício, né? 

Porque nesse trajeto da 2 meia 2 que corta a o nosso município, ali depois da ponte 

São João, principalmente ali, uma buraqueira que, pelo amor de Deus, dava dó. E eu 

sou borracheiro, tá, gente? Não querendo tirar o meu mérito de trabalho, mas quem 

compra que sabe o valor que é pneu ou até uma partilha de freio, uma mecânica de 

carro. E estava muito feio. Estava muito feio porque infelizmente acontece né? O asfalto 

vai se deteriorando e então isso acontece. Então eu quero deixar meus agradecimento 

que no dia 9 do 12, o Romeu ele enviou ofício me respondendo e imediatamente a 

empresa LCM executou na extensão que corta desde lá de cima até a divisa de venda 

nova aqui entre Conceição foi feito a realização do tampa buraco bacana é muito bom 

que é os nossos turista pode passar e falar assim olha dentro do município de venda 

nova está apto para poder andar direitinho que não tem buraco porque estava feio 

Dalton estava feio infelizmente então eu quero deixar meus agradecimento ao Romeu, 

a empresa LCM inclusive eu pedi a eles que mandasse ofício pra ambas as partes de 

agradecimento porque não é só pedir né? Quando você pede e executa, então você 

tem que deixar os agradecimentos. É igual estou falando com vossa excelência. Eu 
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pedi, você executou e graças a Deus foi contemplado a comunidade. E pensar com 

carinho também, meu prefeito, a comunidade da Viçosinha. A Viçosinha está 

crescendo, associação formando, e eu acredito que a prefeitura tem área lá que possa 

estar fazendo algo de importante pra eles, que vai ser muito bacana. Ali sozinha tem 

muitas crianças, precisa de uma atenção e graças a Deus. Vai devagarinho a gente 

chega lá, né? Devagarinho a gente chega lá. E pra finalizar a minha fala, prefeito, eu 

vou fazer uma crítica construtiva também né? Porque subiu essa casa de lei com projeto 

70 e onde vem a contemplar ao secretariado não tirando o mérito de ninguém. Pra 

substituir o projeto 62, gostaria que vossa excelência pensasse com cautela com 

carinho ao todos servidores da prefeitura que alguns meses atrás foi falado na rádio, 

né, a respeito do salário, porque o salário dos servidores hoje está muito defasado. 

Infelizmente, acontece. Então, quantos anos que não vem ter reajuste salarial dos 

servidores? Então, que se você pensasse com carinho, fizesse, elaborasse projeto, 

mandasse pra essa casa de lei, e acredito que nenhum vereador desse iria se omitir 

em estar compactuando e ajudando a sua gestão aí junto com os funcionários. E no 

demais boa noite, meu muito obrigado e fique com Deus.”. A seguir, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Boa noite 

senhor presidente, seu nome eu cumprimento todos os meus colegas vereadores, 

senhor prefeito, vice-prefeito, você muito breve também, quero parabenizar a sua 

gestão, prefeito, você montou uma equipe muito qualificada, muito preparada e que tem 

mostrado a cidade venda nova o que é a palavra trabalho. Eu todos os secretários 

sempre são muito solícitos, enfim, e mostrado a sua capacidade de gestão e de e gerir 

esse município com muito equilíbrio, com muita tudo aquilo que você nos trouxe, 

principalmente equilíbrio fiscal, entender que o dinheiro público ele provém dos 

impostos pago pagos pelas pessoas, então como é importante que isso seja gerido 

bem pra que pra que elas possam receber tudo isso de volta né em termos de serviços 

públicos. A Alícia me mandou uma mensagem ali falando pra lembrar que você também 

esqueceu de falar na sua explanação sobre a criação do distrito turístico de Pindobas, 

algo muito importante, que fortalece e coloca venda nova mais uma vez no cenário 

nacional de turismo, enfim. Então, fazendo essa lembrança também, eu quero 

agradecer os meus colegas vereadores. O Valdir disse uma palavra muito importante, 

política se faz com diplomacia, com respeito, com equilíbrio. E eu acho que essa 

Câmara, junto ao prefeito, ao executivo, ao legislativo, tem mostrado que se pode fazer 

assim, e que é assim que as coisas dão certo. Eu acho que o diálogo, a conversa, faz 

com que as coisas fluam e aconteçam. E é isso que o nosso país precisa e vem na 

nova câmara o executivo tem dado exemplo e por isso as pessoas têm percebido e isso 

faz a gente se orgulhar. Muitas vezes a gente também fica ansioso, mas eu confio no 

prefeito que administra esse município eu fico tranquilo eu tenho certeza que vem da 

nova trilha novamente aquilo que eu sempre falo o caminho do crescimento. 

Cumprimento a Sabrina, minha amiga que está aqui, a ex-vereadora Sidinéia, todos os 
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secretários mais uma vez, desejo a todos vem da novenses feliz ano novo, feliz Natal 

e que Deus abençoe as nossas vidas, as nossas famílias e que nós caminhamos com 

Deus no coração e tendo a certeza que tudo vai dar certo, está bom? Deus abençoe.”. 

Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass 

Berud: “Uma boa noite a todos, cumprimento o presidente, meus colegas vereadores 

ao que estão nos acompanhando pela rádio FMZ, pelo YouTube também. Prefeito, te 

agradeço pelo esclarecimento em nome, né? Do seu e do Pimenta, pela gestão que 

vocês estão executando no nosso município aí. Eu vereador Carlim que estou 24 horas 

aí praticamente nas ruas de frente com o povo né? Graças a Deus estamos recebendo 

muitos elogios tanto do corpo né? Do secretariado que está juntamente com o prefeito 

com Pimenta quanto de nós também vereadores todo mundo parabenizando e 

elogiando bastante essa nossa harmonia o nosso respeito com o outro né? Acima de 

tudo respeitando a opinião e a decisão de cada aqui. Vou ser bem breve porque o 

horário também já está estourando já. Prefeito você esteve comigo sexta-feira na minha 

comunidade e eu venho reforçar o pedido poder dar uma atenção tá? No meu bairro lá 

na Tapera porque não adianta chove o povo vai mandar mensagem O sol está muito 

quente, eles vão reclamar de alguma coisa também. Então, a gente tem que absorver, 

né? O que dá pra absorver, tentar dar uma explicação e ir levando, né? O dia a dia aí. 

Mas a minha comunidade lá né você viu que tem algumas coisinhas a serem feitas e 

ao secretário Gilberto secretário só vim aqui na tribuna hoje porque minha avó me pediu 

a chuva forte que teve né? 2 vezes aí semana passada principalmente na sexta-feira. 

No meu bairro lá desceu muita lama. O prefeito esteve lá sexta-feira também. A gente 

viu a situação. E a minha rua, que chega até na minha casa, fizeram uma limpeza ali 

próximo ao ponto de ônibus, porém ficou faltando ainda o restante da rua, que 

permanece muita lama, e se possível também pedir o pessoal aí, pra estar fazendo 

uma limpeza naqueles bueiros que tem lá pra, quando possa ocorrer uma nova chuva 

também essa água possa escoar pro rio e não acontecer de alagar a rua toda também. 

Ezequiel meu pedido em nome da minha avó que ela falou que hoje ela ia assistir a 

sessão até o final pra escutar se eu iria pedir isso em nome dela eu faço esse pedido 

pra você. E do mais, Kika, eu que estou o ano inteiro envolvido no esporte, meus 

parabéns, tá? De coração a semana passada eu te elogiei aqui, a minha equipe do 

Lavrinhas também estava presente, tá? Parabéns pra você, pro Marquinho, pra Cássia, 

pela competência e comprometimento de estar à frente da secretaria, fazendo o que é 

certo, o que é justo, tá? Não só com quem participa, mas só que a gente tem que levar 

isso pra vida toda em todo, qualquer ambiente que a gente se encontra. Então, meus 

parabéns. Em seu nome, cumprimento a todo secretariado, feliz Natal, feliz ano novo e 

que a gente possa seguir aí nesse novo ano que se inicia, né? Com muita proteção de 

Deus acima de tudo, muita garra e força pra encarar aí os desafios que que a gente 

sabe que não é fácil, né Carlim? O celular não para, é 24 horas. Mas muita gratidão e 

agradecimento também a todos os meus colegas vereadores por esse ano que a gente 
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passou aí lado a lado no dia a dia nas reuniões de comissões também na votação de 

projeto pra poder andar lado a lado com o executivo também porque a gente quer ver 

o município cada vez melhor né? Sempre buscando progredir porque é isso que tanto 

nós queremos por estar aqui representando a sociedade quanto os munícipes que 

confiaram a nós de estar aqui representando a eles. Do mais é isso prefeito mais uma 

vez te agradeço pela explanação por tudo e ótimo fim de ano aí e umas boas férias pra 

gente. Obrigado, boa noite.”. Em seguida, Alexandre Feletti passou a presidência 

para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Logicamente é plausível 

como eu já disse na apresentação de números né? Aquilo que a população espera. 

População não quer muita das vezes a gente vir aqui na tribuna, Dalton, ou fazer uso 

de qualquer veículo de comunicação e a gente se enaltecer, seja ele qual for, muito 

embora, né, a gente reconhecer, né, o esforço, é muito importante. E isso faz bem, não 

só para a alma, para o espírito, mas também pro reconhecimento mais uma vez. E 

nesse momento, logicamente, eu gostaria de agradecer toda a equipe. A equipe, não é 

prefeito quem faz, é toda a equipe em conjunto. Logicamente o prefeito é o guia, é o 

cabeça. Lógico que isso faz uma diferença muito grande dentro de de administrador, 

porque a administrar hoje uma situação pública é muito difícil, não é mais pra qualquer 

pessoa, né, não é simplesmente ter o desejo de querer ser agente público ou político, 

que você vai conseguir êxito sozinho, então fica muito mais difícil. Então, o 

agradecimento é pela equipe, né? Pro desempenho. Agradecimento por tudo que aquilo 

que foi conquistado. Né? E deixar aí logicamente a porta da Câmara da Câmara 

Municipal aberta pra poder ser solícito naquilo que precisarem. Né? Logicamente nós 

alcançamos números e conseguimos demonstrar algo que a população tanto anseia. 

Mas muitos outros nós não chegamos lá ainda. Né? Nós temos período aí de 3 anos 

ainda pela frente. Nós temos que pedir aí a benção né, do nosso criador pra que nós 

possamos, né, em conjunto, levar aquilo que a população tanto quer, tanto merece. 

Muito embora a gente vai sair dessa administração, provavelmente concluindo algo e 

deixando muitos outros lá atrás ainda pra ser concluído pras próximas administração. 

Isso é uma trajetória normal. Então em nome do arranca toco, eu gostaria de 

parabenizar toda a equipe aí. Logicamente prefeito você entendeu minha fala. Né? É 

muito salutar mais uma vez ter vocês ao vice-prefeito né? Numa situação de prestação 

de contas né? Onde apresenta números né? No primeiro ano de mandato né, espero 

que, dentro desse período que resta, né, nós tenhamos, né, ciência, pra poder 

direcionar esse município da melhor forma. É isso que nós somos daqui, nós somos 

originários daqui de Venda Nova. Estou menosprezando quem veio pra cá, porque 

todos nós temos que dar as mãos. Mas nós temos a incumbência, desde lá de trás dos 

nossos antepassados, né, que nos trouxe, pelo qual nós devemos agradecer e muito, 

né, por estarmos aqui hoje. Então, você, muito mais do que ninguém, sabe muito bem 

disso, e deixo aqui nossos agradecimentos. Como o Valdir disse, hoje eu não vou 

solicitar e nem pedir nada não. Mas, só dentro dos apontamentos que eu fiz, pelo tempo 
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não vai dar. Mas, uma fala sua me chama muito atenção, e vai de encontro daquilo que 

nosso município tanto precisa, né? Muitos projetos ao ser ao ser alcançados. 

Logicamente nós temos um chamamento público não, nem concurso, o processo 

seletivo. E logicamente nós também tenhamos, vamos ter aí o concurso posterior. Mas 

gostaria de deixar aqui pedido realmente singelo, mas pra contratação, né, e leve isso 

com carinho de algum de engenheiro dentro da equipe, né? O secretário Thaís sabe 

muito bem disso, né? Nós temos uma gama de projeto que poderíamos estar 

apresentando e buscando recursos e você sabe disso né? Que a gente também já 

conversou e tem algum pedido dessa natureza. E às vezes dá a impressão de ser uma 

não falha né, mas uma necessidade dentro daquele setor, pra que a gente possa trazer 

realmente pouco mais de recurso do município. A Câmara não tem essas condições. 

Porventura pra que isso se acontecesse eu teria que contratar uma equipe de 

engenharia pra cá, e eu não sei se isso é plausível. E dentro desse escopo todo, né, 

vocês sabem muito bem que nós direcionamos aí dentro de uma conversa, nós tivemos 

entre legislativo e executivo da construção, né, da sede da câmara, né, e você naquele 

momento se comprometeu em nos ajudar visto a necessidade né? De corpo técnico 

pra tal. Então deixo aí nossos agradecimentos nesse sentido e espero que você trate 

isso com carinho. Né? Porque a equipe da engenharia é passo muito grande, não só 

pra atender a secretaria de obras, mas praticamente quase toda a a as outras 

secretarias do nosso município, tá? Então deixo aí o nosso pedido. Os demais vão ter 

que esperar, Né? A gente vai falando porventura no andamento desse período que resta 

e a gente vai ter esse tempo de diálogo aí pela frente. Então mais uma vez eu gostaria 

aqui de pronto também agradecer a parceria dos colegas vereadores e dizer assim 

como o executivo tem uma tarefa de guiar né? Suas secretarias aqui na câmara 

também não são diferentes. E o presidente não preside sozinho né? Nós temos 

conjunto pra que chegamos no resultado. Então nós fizemos isso de uma forma, 

entendo eu, né, da melhor forma possível, pra poder a nos atender e atender o 

município de Venda Nova, não é atender o prefeito, não é atender o secretário, nós 

fizemos pra atender o nosso município, e é pra isso que nós fomos eleitos. Então 

obrigado pela parceria, espero que tenhamos essa sintonia, né, nesse período restante 

que nós teremos aí se Deus permitir, e quero desejar feliz ano novo, feliz Natal, feliz 

Natal, feliz Ano Novo a todos vocês, a toda equipe da Câmara Municipal e logicamente 

não poderia ser diferente a todas as pessoas que estão nos assistindo, a todos os 

munícipes de venda nova do imigrante, Né? Então leve aí o nosso carinho, o nosso 

abraço, nós temos alguns minutos ainda restante, eu não sei se queira fazer alguma 

consideração final. Fique à vontade.”. Neste momento, convida o prefeito municipal 

para fazer suas considerações finais. Dalton Perim: “Presidente só reforçar né? O 

nosso sentimento também de parceria, de solidariedade e já pensando no nosso 

município gostaria de registrar um movimento também que tem ajudado muito o 

município que é o movimento dos vereadores na articulação com os legislativos de 
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outras esferas né? Nós sabemos hoje que existe ambiente entre a assembleia 

legislativa do Espírito Santo e a Câmara dos Deputado onde existe a possibilidade da 

gente conseguir recurso, benefício pro município. E eu sei que muitos dos vereadores 

aqui tem feito contato com os deputados estaduais e é momento muito apropriado pra 

isso. Então quem puder, quem tiver contato com o deputado estadual, federal, a gente 

sabe que o Governo Federal está aí nessa história do orçamento Pix lá, mas a gente 

com certeza se a gente fizer movimento aí a chance da gente conseguir benefício pra 

nossa comunidade é muito grande. Então peço aí a colaboração de vocês né? Nesse 

ambiente de interlocução com os deputados. Sabemos hoje que o governador o 

governo do estado da pessoa do Renato Casagrande e do Ricardo Ferraz tem sido 

muito solícito ao nosso município e aos municípios do Espírito Santo. Então é momento 

muito apropriado. Eu quero aqui deixar o meu agradecimento de público ao a ao a 

parceria do governo do estado do Renato Casagrande junto com o Ricardo Ferraço. E 

eu tenho certeza que nesse caminho de ambiência que nós estamos criando de 

parceria, de interlocução, a gente ainda vai conseguir muitos benefícios pro nosso 

município pra venda nova do imigrante. Parabéns pela condução aqui da câmara e que 

possamos estar sempre junto pensando no melhor para a venda nova e pro Brasil e 

que Deus esteja sempre no comando. Muito obrigado.”. Encerramento: Não havendo 

mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença 

dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou 

encerrada a sessão às 22h. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria 

Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, 

achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 
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SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 17 DIAS DO MÊS DE 

DEZEMBRO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 17 de dezembro de 2025  

E APROVADA em 03 de fevereiro de 2026  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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